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Η Κομισιόν παραμένει δεσμευμένη για υποστήριξη των συνομιλιών
Η ΕΕ είναι έτοιμη να υποστηρίξει οποιαδή-

ποτε μελλοντική πρωτοβουλία για την επίλυ-

ση του Κυπριακού μετά την ολοκλήρωση των

συνομιλιών στο Κραν Μοντάνα, δήλωσε χθες

ο αναπληρωτής επικεφαλής εκπρόσωπος της

Κομισιόν, Alexander Winterstein.

Κληθείς από το ΚΥΠΕ να σχολιάσει το

αποτέλεσμα της Ελβετίας, δήλωσε: «Όπως εί-

δατε, η διάσκεψη για την Κύπρο στο Κραν

Μοντάνα έκλεισε χωρίς να επιτευχθεί συμ-

φωνία. Παρά τις 10 ημέρες έντονων δια-

πραγματεύσεων, ο Γενικός Γραμματέας του

ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες κατέληξε στο συμπέ-

ρασμα ότι οι υπολειπόμενες διαφορές ήταν

πολύ σημαντικές και για τις δύο πλευρές για

να καταλήξουν σε συμφωνία επί πολλών θε-

μάτων σε αυτό το σημείο στο χρόνο. Η ΕΕ,

όπως γνωρίζετε, υποστηρίζει τόσο πολιτικά

όσο και σε τεχνικό επίπεδο τη διαδικασία και

παραμένουμε δεσμευμένοι να υποστηρίξουμε

και τις δύο πλευρές για να φτάσουμε σε μια

βιώσιμη διευθέτηση στο μέλλον». Κληθείς να

διατυπώσει σχόλια σχετικά με τα σημεία όπου

δεν υπάρχει συμφωνία, ο αναπληρωτής επι-

κεφαλής εκπρόσωπος παρέπεμψε στην ακρι-

βή διατύπωση του Γενικού Γραμματέα του

ΟΗΕ, υπενθυμίζοντας ότι η διάσκεψη ήταν

μια πρωτοβουλία του ΟΗΕ. Υπενθύμισε επί-

σης την ομιλία του Προέδρου Ζαν-Κλοντ Γι-

ούνκερ όταν επισκέφθηκε την Κύπρο, τονί-

ζοντας ότι το Κυπριακό είναι προτεραιότητα

για τον Πρόεδρο. Με αυτή την έννοια, εξήγη-

σε ότι το Κραν Μοντάνα δεν ήταν η τελευταία

ευκαιρία και δεν απέκλεισε άλλες πρωτοβου-

λίες στο εγγύς μέλλον. Ο Α. Winterstein ομο-

λόγησε ωστόσο ότι το ζήτημα της ασφάλειας

και των εγγυήσεων είναι ευαίσθητο και δύ-

σκολο.

Το Κραν Μοντάνα δεν ήταν η
τελευταία ευκαιρία και δεν απο-

κλείονται νέες πρωτοβουλίες

Δεν είναι το τέλος 
του δρόμου, 
δήλωσε ο κυβερνητικός
εκπρόσωπος

Η παρούσα απαράδεκτη κατάσταση

δεν μπορεί να είναι το μέλλον της Κύ-

πρου δήλωσε από το Κραν Μοντάνα ο

κυβερνητικός εκπρόσωπος Νίκος Χρι-

στοδουλίδης, μετά το ναυάγιο της διά-

σκεψης που προέκυψε τα ξημερώματα

της Παρασκευής. Τόνισε παράλληλα ότι

το αποτέλεσμα δεν είναι σε καμία απο-

λύτως περίπτωση μια θετική εξέλιξη

αλλά δεν είναι και το τέλος του δρόμου.

Ανέφερε ακόμη ότι ο Πρόεδρος Ανα-

στασιάδης θα ενισχύσει τις προσπάθειές

του έτσι ώστε να δημιουργηθούν εκεί-

νες οι συνθήκες που θα μας επιτρέπουν

να αισιοδοξούμε για τερματισμό της κα-

τοχής και επανένωση της πατρίδας μας.

Δυστυχώς, ανέφερε ο εκπρόσωπος, δεν

υπήρξε αποτέλεσμα από την παρούσα

προσπάθεια λόγω της εμμονής της

τουρκικής πλευράς για συνέχιση της

Συνθήκης Εγγυήσεων, των επεμβατι-

κών δικαιωμάτων της Τουρκίας στην

Κύπρο, καθώς επίσης και της παραμο-

νής τουρκικών στρατευμάτων στην Κύ-

προ. Πέραν των τουρκικών θέσεων στο

κεφάλαιο ασφάλειας και εγγυήσεων,

συνέχισε, οι τουρκικές θέσεις που εκ-

φράστηκαν για τα υπόλοιπα των κεφα-

λαίων, όχι μόνο ξεφεύγουν από το πλαί-

σιο του ΓΓ του ΟΗΕ, αλλά ήταν τέτοιες

που σε καμία περίπτωση δεν μπορού-

σαν να γίνουν αποδεκτές. Ο Πρόεδρος

της Δημοκρατίας, συμπλήρωσε ο κ. Χρι-

στοδουλίδης, από την πρώτη ημέρα της

παρουσίας του στο Κραν Μοντάνα, υπέ-

βαλε συγκεκριμένες και περιεκτικές

προτάσεις, στη βάση και των ιδεών του

ΓΓ, έτσι ώστε αν γίνονταν αποδεκτές να

ανοίξει ο δρόμος για μια συνολική λύση

του Κυπριακού. «Συγκεκριμένες γρα-

πτές προτάσεις οι οποίες αντιμετώπιζαν

και τις ανησυχίες των Τουρκοκυπρίων,

χωρίς φυσικά να παραγνωρίζουν τις

ανησυχίες της ελληνοκυπριακής κοινό-

τητας». Συγκεκριμένη γραπτή πρόταση

για το κεφάλαιο ασφάλειας και εγγυή-

σεων υπέβαλε και η ελληνική κυβέρνη-

ση, πρόσθεσε, η οποία κατά τη διάρκεια

των συζητήσεων στο Κραν Μοντάνα

παρουσιάστηκε με εποικοδομητική διά-

θεση και προσέγγιση για να υπάρξει θε-

τικό αποτέλεσμα. Ο κυβερνητικός εκ-

πρόσωπος μετέφερε την ικανοποίηση

του Προέδρου της Δημοκρατίας για την

άριστη συνεργασία τόσο με τον Έλληνα

ΥΠΕΞ που βρισκόταν εκεί όλες αυτές τις

ημέρες, όσο και με τον Έλληνα Πρωθυ-

πουργό με τον οποίο ήταν σε συνεχή

επαφή. Ο Πρόεδρος Αναστασιάδης, συ-

νέχισε ο κ. Χριστοδουλίδης, επιθυμεί

ταυτόχρονα να ευχαριστήσει τον ΓΓ των

ΗΕ για την παρουσία του και τον τρόπο

προσέγγισης στα εκκρεμούντα θέματα.

Γκουτέρες: Διαφορές σε αριθμό θεμάτων
Λύση εκτός των παραμέτρων του ΟΗΕ θέλει τώρα η Άγκυρα

Οριστικό τέλος σήμανε χθες τα ξημερώ-

ματα στο Κρανς-Μοντάνα ο Γ.Γ. του ΟΗΕ,

Αντόνιο Γκουτέρες. Ο κ. Γκουτέρες δήλωσε

μετά το τέλος της πολύωρης συνάντησης

ότι υπήρχαν διαφορές σε αριθμό θεμάτων

ανάμεσα στις αντιπροσωπείες που συμμε-

τείχαν στη διάσκεψη για την Κύπρο. Όταν

κλήθηκε να συγκεκριμενοποιήσει το κύριο

εμπόδιο, ο κ. Γκουτέρες είπε ότι είναι ξεκά-

θαρο ότι υπάρχει ακόμα μια σημαντική δια-

φορά μεταξύ των αντιπροσωπειών σε ό,τι

αφορά ένα συγκεκριμένο αριθμό θεμάτων

και ως εκ τούτου δεν ήταν δυνατό να κατα-

λήξουν σε συμφωνία.

Κοτζιάς: Μη αποδεκτές 
οι τουρκικές αξιώσεις

Από την πλευρά του ο ΥΠΕΞ της Ελλά-

δας, Νίκος Κοτζιάς, με μήνυμά του στο

twitter τα ξημερώματα ανέφερε ότι «δεν

ήταν δυνατό να γίνουν αποδεκτά παρεμβα-

τικά δικαιώματα Τουρκίας σε όλη τη Μεγα-

λόνησο. Το όνειρο και σχέδιο λύσης του Κυ-

πριακού παραμένει ανοικτό». 

Σε ενημέρωση που έκανε μετά το πέρας

των συνομιλιών σε Έλληνες και Κύπριους

δημοσιογράφους εξέφρασε τη βούληση της

Ελλάδας να συνεχίσει να εργάζεται με όλες

της τις δυνάμεις για την εξεύρεση μιας δί-

καιης και βιώσιμης λύσης, ώστε η Κύπρος

να γίνει ένα φυσιολογικό κράτος χωρίς εγ-

γυήσεις και κηδεμόνες. Εξέφρασε την ικα-

νοποίησή του για την άψογη συνεργασία με

την ηγεσία της Κύπρου και εξέφρασε την

εκτίμησή του για τις προσπάθειες του Γενι-

κού Γραμματέα του ΟΗΕ, Αντόνιο Γκουτέ-

ρες.

Τσαβούσογλου: Αδύνατη η λύση
στο πλαίσιο του ΟΗΕ

Την αλλαγή πορείας πλεύσης σε ό,τι

αφορά τα επόμενα βήματα της Τουρκίας στο

Κυπριακό, σήμανε ο ΥΠΕΞ Μεβλούτ Τσα-

βούσογλου. Σε δηλώσεις του μετά το ναυά-

γιο της διαδικασίας, είπε ότι η Άγκυρα και

το ψευδοκράτος θα αξιολογήσουν την κα-

τάσταση και θα πάρουν αποφάσεις για τη

μελλοντική διαδικασία. Και στο σημείο αυτό

ανέφερε ότι έχει αποκαλυφθεί ότι είναι

αδύνατη η εξεύρεση λύσης στο πλαίσιο των

παραμέτρων των καλών υπηρεσιών του

ΟΗΕ. Όπως είπε, δεν έχει κανένα νόημα να

επιμένουν σε αυτές τις παραμέτρους.

Ο Τούρκος υπουργός υποστήριξε ότι η

ελληνική και ε/κ πλευρά δεν υποχώρησαν

από τη θέση για μηδέν στρατό και μηδέν

εγγυήσεις, κάτι που δεν είναι αποδεκτό από

την τουρκική πλευρά. “Από την πρώτη μέ-

ρα μέχρι την τελευταία, κράτησαν αυτή τη

στάση”, είπε. Πρόσθεσε ότι δεν είδαν φως

προσέγγισης γι’ αυτό και δεν ήρθαν ούτε

και οι Πρωθυπουργοί. Ο κ. Τσαβούσογλου

είπε ότι τώρα θα αξιολογήσουν την κατά-

σταση και θα αποφασίσουν ποια θα είναι τα

επόμενα βήματα. Παρ’ όλο που είπε ότι δεν

θέλει να κατηγορήσει καμία πλευρά αυτή

την ώρα, υποστήριξε ότι κατά τη διάρκεια

της διαδικασίας δυστυχώς είδαν πολιτικά

παιχνίδια και διαρροή εγγράφων. Συγκεκρι-

μένα, είπε ότι δυστυχώς η διάσκεψη, που

ξεκίνησε στις 28 Ιουνίου στο Κρανς-Μοντά-

να δεν είχε αποτέλεσμα, προσθέτοντας ότι η

Τουρκία έκανε ό,τι μπορούσε για μια δίκαιη,

μόνιμη και βιώσιμη λύση στο Κυπριακό. 

Παράλληλα με τον Τσαβούσογλου και ο

”πρωθυπουργός” των κατεχομένων Χου-

σεΐν Οζγκιουργκιούν δήλωσε χθες πως το

αποτέλεσμα των συνομιλιών στο Κρανς-

Μοντάνα το έχουμε ξαναζήσει αρκετές φο-

ρές στο παρελθόν και ότι πρέπει να γίνει

αποδεκτό ότι οι παράμετροι λύσης των ΗΕ

δεν έχουν δουλέψει στην περίπτωση της

Κύπρου.

Όπως μεταδίδεται στα κατεχόμενα, ο

”πρωθυπουργός” είπε πως πρέπει να υπάρ-

χει όραμα για το κράτος και την ανάπτυξη

της χώρας. Μίλησε ακόμη για το δικαίωμα

των Τ/κ στην ισότητα με τους Ε/κ, όπως

ανέφερε. ”Οι άνθρωποι στο βορρά θέλουν

να ζουν σε συνθήκες ισότητας σε ένα ομό-

σπονδο κράτος”, ανέφερε.

Μιχάλης Μιχαήλ

ΟΗΕ: Τραγική η κατάληξη στο Κραν Μοντάνα
Έντονη ήταν η απογοήτευση που εξέφρα-

σε αξιωματούχος του ΟΗΕ για την αποτυχία

των συνομιλιών. Απαντώντας σε γραπτό μή-

νυμα του ΚΥΠΕ, είπε πως «ήταν απλά τραγι-

κό. Ήμασταν τόσο κοντά και παρ’ όλα αυτά

αποτύχαμε. Πολύ λυπηρό».

Ωστόσο, δεν έδωσε απάντηση στο ερώτη-

μα γιατί ο ΓΓ αποφάσισε να κλείσει τη διά-

σκεψη που ο ίδιος είχε χαρακτηρίσει «ανοι-

χτού τέλους». Στο ερώτημα αυτό, κυβερνητι-

κή πηγή ανέφερε στο ΚΥΠΕ ότι ο ΓΓ ανέφε-

ρε στη διάσκεψη πως «υπάρχουν βασικές

διαφορές και δεν μπορούμε να συνεχίσου-

με». Πάντως, όλες τις μέρες της διάσκεψης, ο

Τούρκος Υπουργός Εξωτερικών Μεβλούτ

Τσαβούσογλου δήλωνε ότι έχει τελικό χαρα-

κτήρα.

Τα επόμενα βήματα παραμένουν άγνω-

στα, αν και ο ίδιος ο ΓΓ των ΗΕ Αντόνιο

Γκουτέρες αναφέρθηκε στο ρόλο των Ηνω-

μένων Εθνών να διευκολύνουν και ότι «πάν-

τα βρίσκονται στη διάθεση των πλευρών». 

Τη Δευτέρα αναμένεται να επιδοθεί στα

μέλη του Συμβουλίου Ασφαλείας η έκθεση

του ΓΓ. Το προσχέδιο είναι στο γραφείο του,

περιμένοντας το πράσινο φως. Το αν θα απο-

φασίσει να συμπεριλάβει το ανεπιτυχές κλεί-

σιμο της διάσκεψης ή όχι, παραμένει άγνω-

στο. Πάντως, στις 19 Ιουλίου ο Έσπεν Μπαρθ

Έιντε θα ενημερώσει για όλες τις εξελίξεις το

Σ.Α., ενόψει της προγραμματισμένης για τις

24 Ιουλίου υιοθέτησης του ψηφίσματος για

την ανανέωση της ΟΥΝΦΙΚΥΠ. Ο ίδιος ο ΓΓ

είχε αφήσει να εννοηθεί ότι δεν επρόκειτο

να υπάρχουν εκπλήξεις, καθώς τα Ηνωμένα

Έθνη –κατά την έκφρασή του– δεν βιάζονται,

όμως μετά το άδοξο τέλος της διάσκεψης, το

μόνο σίγουρο είναι ότι η ε/κ πλευρά θα κι-

νηθεί προληπτικά προς όλα τα μέλη του Σ.Α.

και κυρίως τα 5 μόνιμα, για να μην υπάρ-

χουν εκπλήξεις.

Άγνωστα τα επόμενα βήματα
τα οποία θα ακολουθήσει 

ο Γ.Γ. του ΟΗΕ
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